

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 78 (6205)

ВТОРНИК, 1 июля 1986 года

Цена 3 коп.

Лидеры соревнования

В Первомайском отделении Матраевского совхоза всего 12 отар общей численностью 10680 овец. Сегодня здесь идет важная сельскохозяйственная кампания — стрижка овец. Труженики фермы отделения заранее и тщательно подготовились к ней. Немалое сделано электриками Миннуллой и Хуснуллой Хабибуллинскими.

С первого дня работы между стригальями разгорелось соперничество. В социалистическом соревновании неплохих показателей добиваются стригали Сания Яйлаува, Фарзига Сабитова, Флюра Алибаева, которые ежедневно стригут по 25—30 овец и получают по 90—100 и более килограммов шерсти.

Соревнование разгорается, в него включаются все участники стрижки. Большую помощь оказывают стригальям учащиеся Первомайской восьмилетней школы. Все рабочие, занятые на стрижке овец, горят желанием быстро и качественно провести всю работу и внести свой вклад в деле выполнения заданий, поставленных перед совхозом в области производства сельскохозяйственной продукции.

Животноводство — ударный фронт!



ются все участники стрижки. Большую помощь оказывают стригальям учащиеся Первомайской восьмилетней школы. Все рабочие, занятые на стрижке овец, горят желанием быстро и качественно провести всю работу и внести свой вклад в деле выполнения заданий, поставленных перед совхозом в области производства сельскохозяйственной продукции.

нием быстро и качественно провести всю работу и внести свой вклад в деле выполнения заданий, поставленных перед совхозом в области производства сельскохозяйственной продукции.

Ф. МУХАМЕТОВ. На снимке: передовые стригали Флюра Алибаева (слева), Сания Яйлаува и Фарзига Сабитова. Фото автора.

„...партийным, советским, профсоюзным, комсомольским, хозяйственным органам повысить уровень организации социалистического соревнования, развивать стремление трудовых коллективов и отдельных работников максимально использовать свои резервы, достигать наивысших рубежей.“

[«О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки»].

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За двадцать шестую неделю 1986 года, с 23 по 29 июня, победителем социалистического соревнования среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Новоукраинской фермы Таналыкского совхоза, надоивший за неделю по 95 килограммов молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Урнякской молочно-товарной фермы колхоза «Сакмар», надоивший по 86 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Акназаровской колхоза имени Салавата, Байгускаровской колхоза имени Калинина, недоивающие по 7,8—8,6 кг молока от каждой коровы в сутки, при среднерайонном показателе — 10,5 килограмма.

Ход заготовки сена

на 30 июня

Первая графа — хозяйства, вторая — скошено трав (га), третья — заготовлено сена (в тоннах).

Колхозы:		Совхозы:	
имени Фрунзе	500 224	Аксарский	480 390
Новый путь	206 117	Таналыкский	1494 776
Кр. доброволец	350 160	Хайбуллинский	1475 610
имени Калинина	97 70	Маканский	777 231
Красное знамя	326 113	Матраевский	832 260
имени Ленина	425 —	Степной	473 217
Сакмар	— —		
имени Салавата	137 7	По району:	7572 3175

Прошел ударный декадник по заготовке кормов в колхозах и совхозах района. Многие кормозаготовительные бригады хозяйств ускоренными темпами вели заготовку сена, с каждым днем расширяя фронт работы. Но надо сказать, что в некоторых хозяйствах зеленая жатва неоправданно затягивается, хотя и установились благоприятнейшие условия для заготовки кормов.

На 30 июня в колхозах и совхозах района скошено 7572 гектара трав и заготовлено 3175 тонн высококачественного сена. Среди колхозов района на косовице сена неплохо работают кормозаготовители колхоза имени Фрунзе. Здесь заготовлено 224 тонны сена. На косовице трав задействовано пять агрегатов. В колхозе заложено также 207 тонн сенажа. Хорошо трудятся здесь перевыполняющие дневные нормы на косовице механизаторы Дамир Аккусаров, на комбайнах СКД-5 Шафкат Юлдашбаев и Мажит

Кильдибаев. Неплохо ведется заготовка сена в совхозах «Таналыкский», «Хайбуллинский», где скошено более 1494—1475 гектаров сенокосных угодий. Здесь также скошенная трава своевременно подбирается, сгребается. Высоких показателей добиваются в Комсомольском отделении совхоза кормозаготовители на косовице Яганур Рахматуллин, на сгребании Талгат Якупов. Неплохо трудятся на подборке и сгребании и механизаторы из Центрального отделения Авхадей Идрисов, Зайнулла Хабибуллин, на косовице из Худайбердинского отделения Рамазан Якупов, Риф Альмухаметов и другие, которые значительно перевыполняют дневные задания.

В эти дни дорог каждый час. Все скошенное сено должно быть своевременно сгребено и уложено в сирды. Нельзя затягивать и с подвозом кормов на сенокосы и кормовые дворы.

Впереди комсомольцы

Комсомольско-молодежный коллектив Акназаровской молочно-товарной фермы колхоза имени Салавата, соревнуясь за успешное выполнение социалистических обязательств стартового года двенадцатой пятилетки, добивается хороших результатов. В начале года коллектив пересмотрел ранее принятые обязательства и взял повышенные в честь открытия XXVII съезда КПСС. Рубеж преодолен успешно. Например, комсомолка Халима Саптарьялова к дню открытия партийного съезда надоила более 700 килограммов молока вместо 500 от каждой коровы. Неоднократно она выходила победителем соревнования среди молодых животноводов за большое молоко в период эмваки. Сейчас, в летний период, она ежедневно недоивает от каждой коровы по 10—12 килограммов, а с начала года

надой составляет более 1300 килограммов. Не отстают от нее также молодые доярки Миньямал Яикбаева и Расима Ишкильдина, у которых надой в группе составляет по 10 килограммов. Благодаря ударному труду коллектива животноводов лидирует среди комсомольско-молодежных ферм района в социалистическом соревновании. За пять месяцев текущего года надоено от каждой коровы по 1048 килограммов, а за май месяц — по 313, что намного больше среднерайонного показателя.

Коллектив молодежной фермы, руководимый Агзамом Кильдибаевым, намерен выполнить задание полугодия досрочно. Скот содержится в богатых кормами летних пастбищах, организована круглосуточная пастба.

С. АБДУЛЛИН, селькор.

Сенокос в разгаре

Заготовить корма в достаточном количестве для общественного скота в пределах не менее 20 центнеров кормовых единиц на условную голову — такую задачу решают кормозаготовители Хайбуллинского совхоза. Для этого они намерены заготовить около 5000 тонн сена, 2250 — сенажа, 400 — травяной муки, 20000 — силоса, свыше 2300 тонн корнеплодов и 9700 тонн соломы.

Для того, чтобы в комплексе и оперативно вести кормозаготовку в совхозе создано 6 бригад, которые трудятся на коллективном подряде. Все они объединены в три комплекса. До каждого из комплексов бригады доведены задания по всем видам кормов. Созданы звенья технического обслуживания и идеологического обеспечения. Для механизаторов, находя-

щихся в поле весь световой день, организовано двухразовое горячее питание.

На сегодня травы скошены на 1475 гектарах. В их числе естественные и многолетние травы. Заготовлено свыше 6100 центнеров сена и более 1500 на них подвезены на кормовые дворы, которые были подготовлены заранее к приему нового урожая.

Оплата труда кормозаготовителей ведется в зависимости от количества заготавливаемых кормов.

Топ в социалистическом соревновании задают косильщицы К. и А. Денисов из Центрального, Я. Рахматуллин из Комсомольского и Р. Якупов из Худайбердинского отделений. Ежедневно на косовице трав они выполняют по 1,5—2 нормосмены. Напряженные на сенокосе нарастают.

В. ДАНИЛОВ,

К РЕШИТЕЛЬНОМУ ПОВОРОТУ В СТИЛЕ РАБОТЫ СОВЕТОВ

На повестке — подготовка к уборке

Ивановский сельский Совет обсудил на очередной сессии ход подготовки в колхозе имени Ленина к уборке нового урожая. В информации механик С. Г. Мингазов сказал, что многое еще нужно сделать по ремонту и подготовке техники к уборке. Из 49 комбайнов в колхозе подготовлены лишь 4 и те еще не загерметизированы. 15 комбайнов стоят без хозяев, они также нуждаются в ремонте. Техника еще не закреплена за комбайнерами. Изжито треть подготовленных, многим нужен серьезный ремонт, который сдерживается из-за отсутствия запасных частей. Создалось трудное положение с режущими на агрегаторы. Не хватает 8 аккумуляторов, продолжается старая практика с комбайнов переставлять их на трактора, позаимствованы также 3 генератора, нужны реле Р-306, Р-315 и другие детали.

Обеспечены депутаты, что в хозяйстве нет зрячего свое дело электрика. О ремонте и подготовке транспортных средств на сессии речи не велось, не мог вразумительно сказать С. Г. Мингазов о количестве и готовности тракторных тележек и автомашин. Одним словом, Совет выкинул целый круг задач для правления колхоза по подготовке к уборке, которая только разворачивается.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение, где определено обеспечить готовность к уборке урожая-86 к 15 июля.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Есть и пасивные

В Ивановском сельском Совете завершается кампания по уплате страховых, налоговых платежей и средств самообложения, которая идет с начала года. Очень активно провели это мероприятие жители деревни Пугачево, они первыми отчитались полностью по платежам в сельсовет. На должном уровне проведена работа и в населенных пунктах Акташево и Михайловка.

Не все население села Иванова осознано важность и серьезность уплаты налоговых платежей. В населенном пункте еще 50 семей не рассчитались с платежами, среди них есть не уплатившие ни по одному виду. Большая задолженность числится за колхозниками и М. В. Д. И. О. Кузнецкой, жительницы села Михайловки П. Тарасовым и А. Лотяковой.

Своевременная уплата налоговых платежей и самообложения населения ускорит дело благоустройства наших населенных пунктов, повысится фонд общественного потребления. Проявляй активность в приумножении общественного богатства нашего общества.

Л. Гордеева, секретарь исполкома сельсовета.

Хозяйство личное — забота общая

Значительным подспорьем в пополнении производственных ресурсов является производство сельхозпродуктов в личных хозяйствах населения. Поэтому, с интенсификацией общественного сельскохозяйственного производства, администрация, партком Маганского совхоза и исполком сельского Совета обращают постоянное внимание на развитие личных подсобных хозяйств граждан и заготовку от них излишек продукции.

В данное время заготовители занимаются закупкой шерсти от населения. Задание в объеме 9 центнеров мы уверенно выполним, уже собрано 6 центнеров и закупка шерсти продолжается. Заготовлено 70 процентов к годовому заданию мяса и эту продукцию рассчитываем закупить в полном объеме задания — 40 тонн.

За прошлый год в среднем от каждой коровы населения по сельсовету

было заготовлено по 402 килограмма молока и продано государству 1682 центнера продукции. Обеспечение закупок такого объема молока требует от исполкома Совета и администрации совхоза большой организаторской и разъяснительной работы.

Досрочно выполним обязательства

В этом важном деле неочужденную помощь оказывают депутаты Совета и активы.

У нас сложилась такая практика, что на собраниях в трудовых коллективах, съездах граждан и на встречах депутатов с избирателями ведется конкретный разговор об объеме сдачи каждым труженником излишков сельскохозяйственной продукции, выясняются трудности

преграды в решении этого важного дела, намечаются пути их устранения. Дирекция совхоза оказывает всяческую помощь в развитии личного подсобного хозяйства граждан, обеспечивает личный скот пастбищами, ветеринарным обслуживани-

ем, севокосными, угодьями, выделяются грубые и комбизированные корма. Секо и зерно выделяется в первую очередь тем, кто активно участвовал в сдаче молока и выполнил договорные обязательства.

Совхоз обеспечивает молокоборщиков в достаточном количестве посудой, молокомерами, фильтрующими и дезинфицирующими материалами, документацией учета и рас-

чета. Для доставки молочной продукции на приемный пункт выделены молоковозы. Несмотря на загруженность производственных забот, ежедневно не упускают из виду дело закупа молока у разводящих. Возданженским и Мамбетовским отделениями И. И. Махиборода и Ш. А. Карабаева. Они устроили в населен-

Бульменко, в Сагитове — Раушания Каилова. Они досрочно выполнили доведенные задания на полюдие.

В продаже излишков молока показывает пример актив Совета, как Е. Миронова, М. Г. Кильд-Беев, Б. Х. Таббасов, они близки к выполнению годового задания. Пенсионер Рушат Мамбетов, рабочий совхоза Александр Нестеров, Валентина Будко, Лена Валиева, Равиль Абдулкадыров сдали из своего хозяйства более чем по 1000 килограммов молока.

Депутаты, советский актив мобилизуют трудящихся на досрочное выполнение социалистических обязательств по продаже излишков сельхозпродукции и тем самым закрепить переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета в коллективе на второй год.

З. НУРАЕВА,

председатель сельсовета.



Депутатом Байгускарского сельского Совета народных депутатов Ф. И. Марясов избран не так уж давно, сам сельский Совет существует первый год. Односельчане избрали его, учитывая прежде всего качества трудовые и нравственные. В мастерской колхоза имени Калинина Ф. Марясов пользуется непререкаемым авторитетом. Все механизаторы от молодого до опытного считают своим долгом посоветоваться с ним, когда случается неуязвка. Никому не откажет в просьбе, всегда идет верное решение. Тихо Ф. Марясов и в повседневной жизни. Отзывчив, доброжелателен к людям.

НА СНИМКЕ: Ф. И. Марясов. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Комиссиям — проявлять инициативу

Повышать роль народных депутатов в реализации задач, стоящих перед Советами, их общественной активности и инициативу, говорится в Постановлении Президиума Верховного Совета СССР. Абишевский сельский Совет нацеливает постоянные комиссии и избранных депутатов на активную инициативу и боевистость органов Советской власти. Несколько улучшилась работа административной комиссии под руководством депутата Ф. А. Сурина. Комис-

Постам и группам больше действия

Депутатские посты и группы — неотъемлемая часть Советов, их инструмент в проведении в жизнь своих решений. Там, где они действуют плодотворно, трудовые коллективы добиваются хороших производственных результатов, крепка производственная дисциплина, лучше условия труда и быта труженников.

Одна треть наших депутатов работает в животноводстве. Многие могут сделать депутатские посты, организованные на фермах: они связывают Советы с производством, непосредственно претворяют их решения в практику. Например, депутатский пост Байгускарского сельсовета добился организации горячих завтраков на Первомайской ферме, активизировал работу передвижной библиотеки. Депутатский пост на Байгускарской ферме организовал продажу товаров повседневного спроса, наделил работу комплексного приемного пункта непосредственно на животноводческой ферме. Депутатские посты Антиганского сельского Совета предотвратили хищения кормов. На фермах Ма-

ганского совхоза созданы 4 депутатских поста и 4 группы. Они работают согласованно с исполкомом, контролируют соблюдение рабочими распорядка работы, использование кормов, качество молока.

Откровенно надо отметить, что некоторые депутатские посты созданы только на бумаге. При умелом направлении их работы исполкомами сельских Советов они могли бы существенно повлиять на дела своих коллективов.

Все еще бездействуют территориальные депутатские группы во всех Советах. Их работа нужна особенно теперь. Они могли бы гораздо эффективнее организовать благоустройство населенных пунктов, вести наступательную борьбу против хулиганства, дебоширов, все еще негражданинских фактов пьянства и самозащиты. Неспособно часто встречаются эти факты на территориях Ивановского, Целинного сельских и Бурбазевского поселкового Советов. Настойчивое действие депу-

татских групп несомненно привело бы к оздоровлению морально-психологического климата села, частично сняло бы проблему неблагополучных семей, трудных подростков.

Нужно признаться, что исполкомы Советов, отделы райисполкома еще не перестроили на новый лад в свете требований XXVII съезда партии стиль и методы своей работы, не изменили полностью элементы формализма. Только этим можно объяснить тот факт, что некоторые решения по-прежнему остаются на бумаге или не реализуются до конца.

Выводы напрашиваются сами собой. В новой пятилетке мы будем еще настойчивей добиваться, чтобы ленинский стиль утверждался в работе Советов, исполкома, его аппаратных подразделений. Только таким образом можно достигнуть существенного вклада в ускорение социально-экономического развития, обеспечить более полное удовлетворение запросов трудящихся.

Р. ТУЛЯШЕВА,

секретарь исполкома райсовета.

ПРЕГРАДЫ В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

Депутатом Акъярского сельского Совета избирателями было дано всего 11 наказов. Большинство из них о благоустройстве населенных пунктов. Руководители колхоза имени Фрунзе и совхоза «Степной» с должным вниманием и ответственностью относятся к наказам избирателей. Так, засыпана гравием и приведена в порядок улица Колхозная в селе Акъяр, застраивается типовыми домами. Огораживаются производственные участки колхоза: фермы, машинный двор и другие.

Проводится большая работа по благоустройству поселка Степной.

В этом важном деле встречаются и определенные трудности. Так, не-

мало преград необходимо преодолеть в заготовке лесоматериалов. Остановилась работа в проведении огораживания индивидуальных домов, палисадников из-за отсутствия столбов. Во многом по этой же причине не строятся летние карды для мелкого рогатого скота.

Еще в апреле исполком сельсовета оплатил счет, представленный Хайбуллинским мехлесхозом за заготовку дубовых столбов, а правление колхоза в феврале перечислило на его счет средства за 1000 столбов. Однако заявки до сих пор не выполняются. Не раз обивали пороги в лесхозе, каждый раз находили они различные причины — то снег

З. МУКАЯРОВА, председатель исполкома Акъярского сельсовета.

Животноводство-ударный фронт!



Время требует

Районная газета уже не раз рассказывала о том, что все производимое молоко в хозяйствах нашего района отправляется на Сибайский молочно-консервный комбинат, но только мизерная часть молока идет на изготовление «Энпитов» — молочного продукта для детей и больных взрослых. Дело в том, что основой этого продукта является белок. Его же в условиях комбината можно извлечь только из охлажденного молока. Именно этот процесс — охлаждение молока — не проводится в большинстве колхозов и совхозов. Причины — разные — отсутствие охладителей, медлительность в монтаже уже приобретенных установок или же просто нежелание утруждать себя лишними заботами.

Со всей серьезностью отнеслись к этому важному делу правление колхоза имени Калинина. Здесь приобрели и установили на Байгускаровской молочно-товарной ферме водоохлаждающую установку, способную доводить охлаждение молока до 8 градусов. И не удивительно, что с тех пор из хозяйства поступает в основном первосортное молоко в охлажденном виде.

В колхозе «Новый путь» на Новокирганской молочно-товарной ферме имеется такой же охладитель. Более того он находится в рабочем состоянии, но охлаждение молока здесь длится только с момента установки оборудования и до выхода дойных гуртов на летние пастбища и сейчас на счету этого хозяйства всего лишь 49 центнеров охлажденного молока. Для руководителей и специалистов колхоза не составляет большого труда организовать доставку молока из летних лагерей для охлаждения на ферму, но, к сожалению, этого не делается по совершенно неизвестным причинам. В результате с начала года хозяйством сдано 1569 центнеров второсортного молока и 138 центнеров несортного. От сдачи молока только вторым сортом колхозная касса недоисчислалась более 3400 рублей, если бы в хозяйстве умело использовались имеющиеся возможности и все производимое молоко сдали госу-

дарству в охлажденном виде, то прибыли составила бы 4600 рублей. Такие деньги для хозяйства не лишние.

«Лидируют» в продаже самого низкосортного молока животноводы колхоза имени Фрунзе. На сегодняшний день из хозяйства отправлено молока первым сортом только 55 процентов, 43 процента — второго и 2 — несортного. Хозяйство понесло убытки только в результате низкого качества молока в размере около 2000 рублей. А ведь государство оплачивает колхозу за центнер молока с большой надбавкой, как низкорентабельному хозяйству. Однако руководители, специалисты хозяйства не хотят использовать даже такую возможность, не делают должных выводов и продолжают пользоваться государственными дотациями.

Не уделяют еще должного внимания повышению качества молока в Маханском и Степном совхозах. Из этих хозяйств на молокозавод поступило соответственно 25—26 процентов молока второго сорта. Особых упреков заслуживают руководители Степного совхоза, где имеется единственный в районе фрикционный охладитель молока ТОМ-2, стоимостью 4700 рублей. Производительность этой установки в течение часа охлаждает до 6 градусов по 2 тонны дает широкую возможность резко повысить качество всей продукции. Установка практически окупится в течение 4 месяца. Однако сегодня охладитель бездействует, а из хозяйства продолжает поступать некачественное молоко.

Пора отдельным руководителям понять, что вопрос о низком качестве нашего молока взят на контроль вплоть до руководства республиканским агропромышленным комплексом. Низкое качество сдерживает пуск на полную мощность Сибайского молочно-консервного комбината. Улучшение качества молока — это требование сегодняшнего дня, к этому призывает нас партия.

И. ИСКУЖИН,

гл. госинспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов РАПО.

Проблемы дорожные



Буквально за несколько дней преобразился участок дороги между пунктами Айназарово и Галиакметово. Сейчас там, где по обочинам совсем недавно шумели густые кроны берез и осин, где лишь местами петляла между деревьями узкая колея грунтовой дороги, непроходимая в дождливый период, отовсюду слышен гул мощных тракторов, ножами бульдозера взрывающихся в землю. Идет строительство новой автомобильной дороги. Задачи у строительных бригад трудные, нужно вырыть лес вдоль трассы по ширине 50 метров, выкорчевать пни, отсыпать земляное полотно и засыпать его гравием или щебнем. В целях повышения производительности труда развернута действенное социалистическое соревнование, итоги которого будут подведены после завершения строительства. Здесь заняты представители всех колхозов и совхозов района и Бурибаевского рудоправления, кроме колхоза имени Фрунзе и Мэтраевского совхоза.

Знакомство с трассой мы начали с крайнего участка, где работает бригада колхоза «Семьмар». Они одними из первых закончили отсыпку насы-

пни полотна. Осталось лишь програвировать и покрыть гравием, да еще задерживается укладка трубы в ручье.

Высокопроизводительная работа бригады механизаторов во главе с Б. Илембетовым, — говорит дорожный мастер Хайбуллинского ДРСУ Сагит Гайнетдинович Бурибаев, — объясняется тем, что трактористы уже не один год работают на дорожном строительстве. Например, Т. Илембетов проработал 7 лет, Г. Загидуллин — 5 лет. Так же хорошо трудятся Р. Сурип, Ю. Кужин и водитель автомашины «Техпомощь» С. Байгильдин, своевременно доставляющий запчасти и продукты.

Участок колхоза имени Калинина в основном лесной. Четыре тракториста под руководством Я. Х. Давлетбердина сами же проводят вырубку леса, выкорчевку пней и отсыпку насыпи. Работа и здесь подходит к концу.

Аналогично обстоят дела на участках Маханского совхоза, колхоза «Красное знамя», «Новый путь», имени Ленина.

Тяжелый участок сплошного леса достался на долю строительной бригады колхоза «Красный доброволец». Работа затрудняется тем, что здесь заняты только легкие гусе-

ничные трактора. Но несмотря на то что трактористы У. Саламатов, А. Юртаев, Р. Сынбулатов, С. Султангузин, П. Артемьев, Ю. Болотин и другие работают старательно.

Очень хорошо потрудились хозяева Будущей трассы, представители колхоза имени Салавата во главе с Р. Г. Акиловым. Они первыми закончили отсыпку полотна, разровняли его и начали засыпку гравия. Оставшуюся работу намерены закончить за 3 дня. Образцы производительного труда показывают механизаторы колхоза Р. Иргеев на тяжелом бульдозере Т-130, А. Игебаев, А. Тулибаев, Ш. Кильдибаев, У. Байгузин на тракторах ДТ-75 и К. Яраткулов на мощном «Кировце».

Самый трудный и длинный участок достался представителям Акъярского совхоза. Сплошной лес, горы, овраги и балки значительно усложняют работу строителей. Только труб через дорогу нужно проиллюстрировать в четырех местах, тогда как по всей трассе их десять. Но работники совхоза с честью справляются с доведенным заданием.

Немного меньше протяженности трассы у Таналыкского совхоза. Хотя

и приехали они позже всех, работу уже заканчивают. По всему участку воздвигнута насыпь шириной 10—11 метров. Механизаторы этого хозяйства также принимали участие в строительстве автодорог. Как и прежде здесь ударно работают Александр Драгунов и Янгир Абсалымов на тракторах Т-4, Сергей Артамисов на К-701, Хайрутдинов Радик на тяжелом бульдозере Т-180. На вспашке занят Владимир Кинсфатор.

Участок Хайбуллинского совхоза крайний по трассе. Трудятся тут З. Кузатов, Г. Абдулменов, С. Акиров, К. Рахматуллин, М. Абсалымов, К. Нургалли. Ребята работают старательно. Часть насыпи отсыпана, работа проделана большая. На первый взгляд все хорошо. Но побеседовав с механизаторами, складывается совсем иное мнение. Трактористы, мягко выражаясь, были брошены на произвол судьбы. Вначале здесь никто не руководил трактористами и никто абсолютно не интересовался, как идет работа, в каком состоянии техника, как налажены быт и питание строителей.

С окончанием ударного декадного по дорожному строительству не заканчивается строительство дорог. Да и уроки прошлого всегда надо учитывать.

Большие претензии к руководству ремпредприятия РАПО. Не работали обещанные летучки, хотя по всей трассе не мало техники нуждалось в запчастях и руководителям строительных бригад самим приходилось их добывать.

Строительство автодороги Акназарово — Галиакметово — дело очень нужное. Имеющиеся трудности и недостатки нужно решать оперативно, тогда все трассы будут сдаваться в установленные сроки.

М. КУСЯКОВ,

НА СНИМКЕ: тракторы за работой.

Фото автора.



Харьковская область.

Семь здоровых телят родились от одной коровы-донора по кличке Вегетор на ферме госплемзавода «Червоный велепень» (Красный великан) Готвальдовского района. НА СНИМКЕ: на ферме госплемзавода «Червоный велепень». Шефство над телятами взяли ребята из местной школы. Фотохроника ТАСС.

„Белок“, сберегающий зерно

Кемерово. Сократить расход зерна на корм скоту — такая задача целевой программы «Белок», к реализации которой приступил агропром области и ученые местного НИИ сельского хозяйства. Предстоит выбрать культуры, которые могли бы с успехом заменить в отдельных случаях хлебные злаки, и разработать технологию их возделывания и заготовки на зиму. Для осуществления такой задачи изменили состав площадей под кормовые культуры. Большая их часть отведена наиболее богатым белком бобовым. В посевах многолетних трав они заняли 65 процентов. Завершается начало в конце прошлой пятилетки строительство семеноводов с активным вентилированием, стационарных силосных ям, других хранилищ кормов.

Новая должность на ферме

Инструктор производственного обучения есть теперь на Воробьевской ферме госплемзавода «Пролетарий» Владимирской области. Доверили столь ответственное дело одной из лучших доярок хозяйства Л. Федотовой. За минувший год она надоила от каждой коровы своей группы в среднем по 6842 килограмма молока. Это на 2300 килограммов превышает средний показатель по хозяйству.

А не жалко было отрываться от производства столь высококлассного мастера!

— Однозначно на такой вопрос не ответить, — говорит директор «Пролетария», депутат Верховного Совета РСФСР А. Дудров. — Федотова — это наша гордость и исключать ее из основного производственного

процесса, конечно, было жалко. Ну, а если думать о будущем? Представьте — она передает свой опыт десяткам молодых доярок. Пусть этот опыт по-настоящему усвоит только половина. Уже здорово!

Все дело в том, что организм такого привычного домашнего животного, как корова, во многом до сих пор скрывает много загадок. Любовь Ивановна в этих вопросах разбирается на уровне профессора от практики. К тому же в Воробьевке у нас все доярки — молодые девчата, учить их — дело перспективное. А в принципе теперь я твердо за то, чтобы на каждой ферме были инструкторы производственного обучения.

Вопрос о назначении Л. Федотовой на новую должность решался в хозяйстве, конечно, коллегиально. Незадолго до этого в Воробьевском отделении свели в эксплуатацию новый животноводческий комплекс на четырехстах коров. Работать там начали вчерашние десятиклассники. Понаблюдая за ними директор несколько дней, ничего не сказал, лишь крикнул раздосадованно. Когда на заседании парткома мнения о новой назначении Федотовой разделились, решил спросить ее лично еще раз. Любовь Ивановна без колебаний согласилась.

Хлопот и обязанностей у инструктора производственного обучения немало. Но из первоочередных Любовь Ивановна сразу выделила одно — точное соблюдение технологических требований каждым оператором. На любой по времени дойке она внимательно присматривается к их работе, изучает индивидуальные возможности каждой молодой доярки. Если заметит просчет, тут же объяснит всем, к чему может привести такая ошибка.

Девчата слушают инструктора с интересом, на замечания реагируют по-деловому. В общем, все они открыто ра-

ды, что рядом — такая опытная наставница. Не срывая удовлетворения, Любовь Ивановна отмечает, что есть среди подопечных и такие, кто буквально все схватывает на лету. К примеру, Люда Агапова и Галя Лапина повысили среднесуточный надой в своих группах до семнадцати килограммов молока от каждой коровы. Да и в целом отделение за последнее время начинает наступать на пятки дояркам центральной усадьбы. Каждое утро, вчитываясь в суточную сводку надоев, директор хозяйства удовлетворенно замечает: — Вот что значит, — есть на ферме инструктор.

Э. ВАСИЛЬЕВ,
корр. ТАСС.

◆ ДНЕВНИК ИСКУССТВ

С хорошим настроением

Недавно артибригада «Молодые голоса» Антипинского Дома культуры порадовала своим концертом труженников села Новопетровка колхоза «Красное знамя».

школы Краученной М. А., проработавшей в школе более 30 лет.

Т. САХНО, директор СДК.

О ЛЮДЯХ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

Спасли жизнь

Осенью прошлого года из участковой больницы с. Иванаока в тяжелом состоянии привезли Юнира Мурзабаева в инфекционное отделение районной больницы.

по отношению к нему врачи Р. Казаккулов, Ф. Мухамедьяров, Н. Турмураев и весь медперсонал отделения ему и нам не забыть.

МУРЗАБАЕВЫ.

д. Сабырова.

А ЧТО МЕШАЕТ?

Летний зной. Мучает жажда. Как порой находимся в пути не хватает глотка прохладительного напитка.

вершиннолетних рабочих задерживать тут не можем больше положенного времени.

Совсем недавно, еще и месяца нет, как существует здесь свой цех газированной воды.

◆ Приятные вести

Ветераны колхозного производства, бывший механизатор Сулейман Салихьянович и доярка Манназара Аитбаева билаловы из Абубакировской бригады колхоза «Красный доброволец».

Командир части, выражая Благодарность родителям, отмечает лучшие качества солдата—дисциплинированность, трудолюбие и исполнительность.

Некому грузить, некому продавать. Отсюда и сбои в работе. Легче дело обстоит зимой, но летом нет желающих.

Недавно на хлебозаводе стали делать квас. Однако в ненастную погоду, спрос на квас значительно поубавился.

Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.

◆ Служат парни Родине



Военный строитель

До призыва на службу в Советскую Армию Рауф Хайбуллин работал трактористом на хлебоприемном пункте.

В армии Рауф стал строителем. Родители—отец Шамситдин Шарафутдинович, мать—Шамсия Каваметдиновна.

НА СНИМКЕ: кваш земляк Рауф Хайбуллин.

Растет мастерство

Не раз отмечало командование нашего поста технического наблюдения добросовестный ратный труд радиомастера матроса Ульфата Баймурзина.

Матрос У. Баймурзин настойчиво работает над повышением боевого и служебного мастерства.

Матрос В. ФЕДОРЧЕНКО.

Голубой экран

Ежедневно в 6.00, 18.30—Информационная программа «Время», 12.00—Новости (кроме выходных), 16.15—Сегодня в мире (кроме воскресенья, в субботу—12.10).

(время московское)

ВТОРНИК, 1 июля

6.45—Клуб путешественников, 7.45—Отзовитесь, горнисты! 8.15—«Мы из джеза», 12.20—«Док, фильм», 13.10—«Играет Э. Москвитина» (арфа).

СРЕДА, 2 июля

6.45—«Компьютер на ферме», Док. фильм, 7.05—«Несколько дней из жизни И. И. Обломова», Фильм, 1-я и 2-я части.

Н. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Хайбуллинскому молочному заводу требуются рабочие женщины. Обращаться в администрацию завода в рабочее время.

Пожар легче предотвратить

На днях комиссия в составе представителей управления пожарной охраны МВД БАССР и инспекции Госпожнадзор Хайбуллинского РОВД произвела проверку хозяйства района, в ходе которой выявились многие недостатки по пожарной безопасности объектов.

В детском саду, что в совхозе «Степной», установлен самодельный электронгревательный прибор, там же находится газовый баллон с пропаном.

При обследовании в Матраевском совхозе характерными нарушениями правил пожарной безопасности было отсутствие на машинных дворах, зернотоках, складах, заправочных пунктах, животноводческих помещениях, детских учреждениях, предприятиях торговли первичных средств пожаротушения.

При проверке Акрырского совхоза выявилось, что не все в хозяйстве благополучно в противопожарном отношении. Допускается установка баллонов с пропаном в жилых домах, гостиной и столовой, а в кухнях в непосредственной близости с газовой плитой.

тают, запасные выходы затушеваны. Ремонтные мастерские в Семарском отделении развешиваются в прямом смысле слова. Склады ГСМ по всем отделениям не укомплектованы средствами пожаротушения.

В животноводческих помещениях обеих совхозов отсутствует групповая привязь скота, конюшни и фермы покрыты соломой, деревянные конструкции не пропитаны огнезащитными составами.

Руководителям хозяйства и предприятий района следует задуматься над этим вопросом. Ведь пожар—это не стихийное бедствие, и чаще всего он происходит по вине человека.

ностью средствами тушения. Не подготовлены к уборке урожая зерносклады и тока.

Подобные отклонения от правил пожарной безопасности в основном повторяются и в Хайбуллинском совхозе.

В пожарном деле и пожарные автомашины находятся в общих гаражах.

К. ГАГИН, представитель УПО МВД БАССР.

Адрес редакции и типографии: БАССР.

село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-99, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и редкорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.